
EK:n koronakyselyn 
tulokset

Työnantajayritysten tilanne 1.4.2021



Lomautusten yleisyys ja todennäköisyys

20
16

64

26

13

61

39

10

51

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Kyllä, olemme tehneet Ei, mutta teemme todennäköisesti lähiviikkoina Ei, eikä ole nyt suunnitelmissa

Onko yrityksessäsi tehty henkilöstön lomautuksia koronaviruksen seurauksena edellisen 30 

päivän aikana?

% yrityksistä

22.9. 23.11. 1.4.

31.3.2021 EK koronakysely2



Irtisanomisten yleisyys ja todennäköisyys
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Luottamus maan hallitukseen - yrittäjyys
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Luottamus maan hallitukseen - työllisyys
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Arvosanat päättäjille koronakriisin hoitamisesta
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Yritysten jatkuvuusnäkymät, konkurssin uhka
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Mahdollisten liikkumisrajoitusten vaikutus
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mahdollisesti ainakin pääkaupunkiseutua ja Turun aluetta. Kuinka liikkumisrajoitukset 
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*Pääkaupunkiseutu ja Turku sisältävät niiden yritysten vastaukset, joiden kotikunta on hallituksen esityksessä eduskunnalle mainitut Helsinki, Espoo, 
Vantaa, Kauniainen tai Turku (N=383).



Arviot EU:n elpymisrahoituksen vaikutuksista
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Arviot tiettyjen toimenpiteiden vaikutuksesta 
kasvumahdollisuuksiin
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Liikkumisrajoitusten vaikutukset, rajavalvonta ja koronatestaus
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Avoimen palautteen TOP 5 teemat

1

Koronatukien ja –korvausten viiveet, heikko kohdentuminen ja tiukat kriteerit2

Yrittämiseen ja kuluttamiseen kannustavat veronkevennykset (esim. arvonlisäverojen alentaminen)

3

4

Koronarokotusten vauhdittaminen ja kohdentaminen (ml. toiveet exit-strategiasta ja näkymästä kriisin jälkeen)5

Yrittämiseen ja kuluttamiseen kannustavat veronkevennykset (esim. arvonlisäverojen alentaminen)

Poliittisten päätösten hitaus, huono ennustettavuus ja epäselvä viestintä



Yhteenveto
• Yritysten työllisyystilanne ja jatkuvuusnäkymät

– 39 prosenttia yrityksistä on lomauttanut henkilöstöään edellisen 30 päivän aikana (26 prosenttia marraskuussa 2020)

– 8 prosenttia on irtisanonut henkilöstöään edellisen 30 päivän aikana (11 prosenttia marraskuussa)

– 14 prosenttia yrityksistä pelkää ajautuvansa konkurssiin lähikuukausina (6 prosenttia marraskuussa)

• Mahdollisten liikkumisrajoitusten vaikutukset

– 56 prosenttia yrityksistä arvioi, että mahdolliset liikkumisrajoitukset haittaisivat niiden yritystoimintaa jonkin verran tai paljon, mikäli ne 
kohdentuisivat omalle alueelle

– 76 prosenttia pääkaupunkiseudun ja Turun kaupungin yrityksistä arvioi liikkumisrajoitusten haittaavan niiden toimintaa

• 42 prosenttia arvioi niiden haittaavan yritystoimintaa paljon

• 34 prosenttia arvioi niiden haittavan yritystoimintaa jonkin verran

• Luottamus hallitukseen ja päättäjiin

– 76 prosenttia yrityksistä ei luota hallituksen kykyyn tehdä työllisyyttä edistäviä päätöksiä (72 prosenttia syyskuussa 2020)

– 73 prosenttia ei luota hallituksen kykyyn tehdä yrittäjyyttä edistäviä päätöksiä (73 prosenttia syyskuussa)
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Yrityskyselyn toteutus ja rajaukset

• Tässä kuvasarjassa esitetyt tulokset perustuvat 25.-29.3. kerätystä yritysaineistosta 
tehtyihin analyyseihin

• Analyyseissä oli mukana yhteensä 1 316 työnantajayrityksen vastaukset

• Aineiston analyyseissä on hyödynnetty päätoimialojen ja yrityskokoluokkien mukaan 
laskettuja painokertoimia, joiden ansiosta tulokset ovat yleistettävissä suuntaa-antavasti 
työnantajayritysten perusjoukkoon. Tuloksia tulkittaessa on huomattava, että 
vastausaktiivisuus tämänkaltaisissa kyselyissä voi muodostua suuremmaksi koronasta 
kärsineissä kuin siitä mahdollisesti hyötyneissä yrityksissä.
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Liitegraafit: 
vastaukset päätoimialoittain ja 

yrityskokoluokittain



Lomautusten yleisyys ja todennäköisyys
Vastaukset päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Irtisanomisten yleisyys ja todennäköisyys
Vastaukset päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Luottamus maamme hallitukseen - yrittäjyys
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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*Käytössä oli viisiportainen asteikko: 1=erittäin heikko, 2=melko heikko, 3=ei heikko eikä vahva, 4=melko vahva, 5=erittäin vahva



Luottamus maamme hallitukseen - työllisyys
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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*Käytössä oli viisiportainen asteikko: 1=erittäin heikko, 2=melko heikko, 3=ei heikko eikä vahva, 4=melko vahva, 5=erittäin vahva



Arvosanat päättäjille koronakriisin hoitamisesta
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Yritysten jatkuvuusnäkymät
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Liitegraafit: 
Mahdollisten liikkumisrajoitusten 

vaikutukset pääkaupunkiseudulla ja 
Turun alueella



Mahdollisten liikkumisrajoitusten vaikutus
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Kuviossa niiden yritysten vastaukset, joiden kotikunta on hallituksen esityksessä eduskunnalle mainitut Helsinki, Espoo, Vantaa,
Kauniainen tai Turku (N=383).



Lomautusten ja irtisanomisten yleisyys ja 
todennäköisyys
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Yritysten jatkuvuusnäkymät, konkurssin uhka
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Kuviossa niiden yritysten vastaukset, joiden kotikunta on hallituksen esityksessä eduskunnalle mainitut Helsinki, Espoo, Vantaa,
Kauniainen tai Turku (N=383).
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